

九江职业伤害险 为灵活就业人员 增加“安全保障”

本报讯(吴盼 浔阳晚报记者 包四华)“同志,我和我老婆要参加职业伤害保险!请帮我们办理相关手续,这是为我们家人买一份安心。”近日,当市社保工作人员将政策宣传送到张水清手里时,他很快就办理了手续。

张水清是美团外卖平台的一名送餐骑手,风里来雨里去干了3年,拿着4000多元的工资勉强维持家庭开支和孩子上学,日子过得紧巴巴的。一次,为赶在约定时间将快餐送到顾客手里,张水清一路猛闯红灯,不幸被一辆私家车撞倒,右腿摔成粉碎性骨折。因是交通事故肇事的主要责任人,况且快餐店也没为其办理工伤保险,故而自行承担一切医疗费用。据了解,其前前后后医疗费用经医保报销后还需花费20万元。“平日里我们连病都不敢生,现在出了这么大的事,家里根本没有积蓄,向亲戚家借钱也来不及,小孩上学总不能耽误了呀!”他的妻子说,原本平静的日子一下子被打碎了,整个张家笼上了一层厚厚的愁云。

张水清家的困境是目前新业态从业人员生活的一个缩影。近年来,随着互联网的快速发展,外卖、快递、网约车等新兴行业逐步成长为拉动经济增长的新动能,外卖员、快递员、网约车司机等“网约工”群体也随之壮大。因外卖员等新业态从业人员主要是以临时工、劳务派遣等灵活就业人员为主,多数平台往往未给他们缴纳工伤保险费,导致这类从业人员工伤保障缺位,一旦工作期间发生工伤事故,其切身利益便会受到损害;若是重大安全事故,因工伤致贫、因伤返贫现象比比皆是,外卖小哥们直呼“伤不起”。

为解决好新业态人群工伤保障这一群众的操心事烦心事,市社保局以深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,牢牢把握“守初心、担使命、找差距、抓落实”的总要求,认真践行以人民为中心的发展思想,积极作为、创新思路,于10月1日在全市正式推出灵活就业人员职业伤害险制度,将灵活就业参保人员、超过法定退休年龄的劳动务工人员、大中专见习实习生及新业态从业人员等人群均纳入到工伤保障范畴。

据市社保局工作人员介绍,该项制度作为工伤保险的补充,旨在保障更广大人民群众的利益。灵活就业人员可自愿参保,年缴费每人180元,人人都可“买得起”。参保人员受到职业伤害后,可享受职业伤害住院医疗费、职业伤害伤残补助金、职业伤害住院津贴、职业伤害身故补助金等待遇。职业伤害住院医疗费由医疗保险报销后政策范围内余额部分根据职业伤害保险相关标准赔付,每一参保年度以2万元为限;职业伤害伤残补助金按照劳动能力鉴定不同伤残等级标准赔付,一级伤残可赔付8万元;职业伤害住院津贴按每天50元的标准给付,每一参保年度以1500元为限;职业伤害身故补助金一次性赔付20万元。多种工伤待遇为灵活就业人员带来看得见的实实在在的社会保障。

首届九江市群众春晚暨网络春晚优秀节目选拔赛开始报名 春晚大舞台等你秀精彩

为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立以人民为中心的文化理念,满足新时代人民群众对文化需求的新期盼,进一步弘扬和传承中华优秀传统文化,充分展示我市经济社会发展的丰硕成果和广大市民日益增强的获得感、参与感和幸福感,展现我市群众安居乐业、积极向上、奋斗进取的精神面貌,丰富和活跃广大群众的精神生活,发挥文化活动聚人心、促和谐的作用,为决胜全面脱贫攻坚和建成小康社会注入强大的精神动力,值2020年新春佳节来临之际,特举办“欢乐九江人 幸福小康年”——2020年首届九江市群众春晚暨网络春晚优秀节目选拔赛活动,并制订如下实施方案。

一、组织机构

- (1)主办单位:九江市文广新旅局 九江日报社
- (2)承办单位:九江市文化馆 九江新闻网 掌中九江
- (3)媒体支持:九江日报、浔阳晚报、九江新闻网、掌中九江、九江论坛等

二、活动主题

我身边的春晚——2020年首届九江市群众春晚暨网络春晚优秀节目选拔赛。

三、节目要求

节目类型:歌舞、戏曲、器乐、相声、小品、杂技、原生态、民间绝活等一切适合舞台表演的群众艺术,形式多样、规模不限、雅俗兼备,内容健康向上,弘扬正能量。

节目内容:围绕“欢乐九江人 幸福小康年”群众春晚主题,具有鲜明的春节喜庆特点,贴近百姓生活,体现传统佳节的喜庆、欢乐、祥和的气氛。积极倡导原创作品、鼓励节目融合创新。

四、参赛对象

参赛对象不受国籍、户籍限制,设“家庭组”和“社会组”两大类。家庭组以家庭为单位,人数1~5人;社会组以社会团体、行政企事业单位为参赛单位,人数限60人以内。

五、比赛时间、地点

- (一)报名时间:即日起至2019年12月10日
- (二)比赛时间:
 - 1、现场比赛:2019年12月13日~15日
 - 2、网络投票:2019年12月18日~24日
- (三)比赛地点:和中广场(暂定)

六、报名方式

- 1、现场报名:九江市文化馆(市文化艺术中心)三楼社会活动部 (家庭组:张路平 13870283233;社会组:罗曦 13576208080)
- 2、网络报名:“2020年首届九江市群

众春晚暨网络春晚优秀节目选拔赛”线上报名通道



识别二维码 进入报名通道

七、评选机制

评选由专家现场评比和网络投票组成,每个参赛节目总分100分,专家评比占70%评分,网络投票占30%评分。

八、鼓励办法

- 1、获奖节目均有机会登上首届九江市群众春晚大舞台。
- 2、每位获奖者获颁纪念证书并被授予首届春晚“春天的使者”荣誉称号,并应邀组成“九江市红色文艺轻骑兵春晚优秀节目演出小分队”并参加基层惠民演出。
- 3、每个组别设一等奖1名(奖金3000元+10箱雪津啤酒),二等奖2名(奖金2000元+7箱雪津啤酒),三等奖3名(奖金1000元+5箱雪津啤酒),优秀奖10名(3箱雪津啤酒)。
- 4、获奖作品将在九江新闻网、掌中九江、九江论坛上开辟“云上春晚~首届九江市群众春晚优秀节目网络展演”。
- 5、春晚将进行网络直播。



共青城“荷塘板鸭”畅销国内市场

11月25日,在共青城市江益镇爱国村“荷塘板鸭”养殖场池塘,养殖工人正在展示自己喂养的鸭子。据悉,这里的2万只鸭子即将加工成“荷塘板鸭”上市。共青城市江益镇“荷塘板鸭”荣获首届全国农产品博览会金奖,江西省著名的传统出口产品,九江市非物质文化遗产传承板鸭制作技艺,是采用纯手工制作招牌特色农产品。共青城荷塘板鸭食品有限公司董事长王四龙视产品质量为生命,将绿色、环保、健康视为“荷塘板鸭”的核心。公司年加工板鸭6万只,畅销国内市场,已成为共青城的一块金字招牌。

(梁家聪 邹昌乐 记者 那斯甫江·马木提 摄)

江西将对校外线上教育培训 进行治理和规范

低年级不得留作业

中国江西网消息 11月28日,记者了解到,江西省教育厅、省网信办、省通信管理局、省公安厅、省广电局、省“扫黄打非”办公室等六部门,将对面向中小学生、利用互联网技术实施的学科类校外线上教育培训(以下简称“校外线上培训”)进行治理和规范,共同开展全省校外线上培训备案审查工作。

六部门明确了校外线上培训备案的审查及日常监管重点。课程设置要符合中小学生身心发展规律和认知能力,学科类课程培训内容不得超出相应的国家课程标准,须与招生对象所处年级相匹配、与学生个体能力相适应。培训内容和培训数据信息须留存1年以上,其中直播教学的影像须留存至少6个月。

线上培训应当根据学生年龄、年级合理设置课程培训时长,每节课持续时间不得超过40分钟,课程间隔不少于10分钟。直播培训时间不得与中小学校教学时间相冲突,面向义务教育阶段学生的直播类培训活动结束时间不得晚于21:00,面向小学一至二年级的培训不得留作业。从事学科知识培训的人员应当具有国家规定的相应教师资格。不得发布虚假招生广告或借用“名校”“名师”等概念进行招生宣传,不得对升学、考试通过率或培训效果作出任何形式的保证性承诺。

2019年11月第四周九江市生活必需品市场监测分析 11大类必需品价格与上周相比5涨6跌

据商务部生活必需品市场监测系统显示,本周我市生活必需品供应充足。11大类必需品价格,与上周相比5涨6跌。重点监测的41种生活必需品,22种商品价格上涨,11种商品价格下跌,8种商品价格持平。具体表现如下:

粮价较上周小幅下跌、食油价格较上周小幅上涨。粮食零售价格综合指数为6.09,较上周下跌0.16%,其中:小包装大米均价为5.91元/公斤,较上周上涨0.51%;小包装面粉均价为6.52元/公斤,较上周下跌0.21%。桶装食用油零售价格综合指数为13.35,较上周上涨0.23%。本周粮油价格浮动不大,预计后期市场粮油价格相对平稳。

肉类价格较上周有所下跌。肉类零售价格综合指数为47.46,较上周下跌4.41%,其中:精瘦肉零售价为47.46元/公斤,较上

周下跌4.41%。近期猪肉价格小幅下跌,预计后期猪肉价格仍有所波动。

禽类价格较上周有所下跌。禽类零售价格综合指数为22,较上周下跌1.57%;其中:白条鸡零售价为22元/公斤,较上周下跌1.57%。本周禽类价格有所下跌,预计后期禽类价格仍有小幅波动。

鸡蛋价格本周小幅上涨。鸡蛋零售均价为15.87元/公斤,较上周上涨0.06%。近期蛋价小幅波动,蛋类市场供应充足,预计后期蛋价相对平稳。

水产品批发价格较上周小幅上涨。本周水产品批发价格综合指数为5.02,较上周上涨1.62%,其中:鲤鱼、草鱼、鲫鱼价格较上周分别上涨2.31%、1.8%、1.54%。水产品市场供应稳定货源充足,近期价格略有浮动,预计后期水产品价格相对平稳。

水果批发价格本周小幅下跌。本周水果批发价格综合指数为3.85,较上周下跌0.77%,其中:梨价较上周下跌9.09%;苹果、香蕉、葡萄、西瓜价格与上周持平。目前水果市场供应充足,预计后期水果价格相对稳定,部分水果小幅波动。

食糖、食盐价格较上周小幅下跌。本周食糖零售均价为10.46元/公斤,较上周小幅下跌0.76%;食盐零售均价为4.53元/公斤,较上周小幅下跌0.44%。市场供需宽松,预计后期食糖和食盐价格相对平稳。

奶制品零售价格本周小幅上涨。本周奶制品零售价格综合指数为132.21,周环比上涨1.05%。国外品牌婴幼儿奶粉、酸奶、成人奶粉价格都有所上涨。奶粉市场供应充足,预计后期奶制品价格相对平稳。

蔬菜农贸市场本周价格较上周小幅上涨。本周我市蔬菜农贸市场价格综合指数为7.42,较上周上涨0.41%。监测的17个蔬菜品种,呈11涨、4降、1平的走势。入冬后蔬菜转向暖棚,供应充足购买量加大,部分菜价有所波动,预计后期菜价相对平稳。



【本栏目由商务局协办】

商务局市场运行和商贸服务科分析提供